

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

В 2020 г. Ян Чжэн окончила магистратуру в Даляньском университете иностранных языков (Китай) по специальности устного перевода русского языка, и была зачислена в очную аспирантуру на кафедру истории философии РУДН по специальности 5.7.2. История философии. За время обучения в аспирантуре она проявила себя грамотным, высоко эрудированным и самостоятельно мыслящим исследователем, старательно работала над приобретением историко-философских знаний в области русской философии, проявила большой интерес к научному поиску. Наряду с исследовательской работой, Ян Чжэн проявила себя как грамотный, заинтересованный в философской проблематике преподаватель.

При выполнении диссертационного исследования Ян Чжэн проявила свои творческие способности; ее характеризует необходимая в научной работе настойчивость и целеустремленность, умение всесторонне анализировать теоретический материал и делать на его основании выводы, обладающие ярко выраженной новизной. В ходе сбора и анализа материала, написания текста диссертации и публикации его результатов она показала себя зрелым научным работником, исследуя актуальную и сложную проблематику, связанную с интерпретацией и сравнением онтогносеологических концепций С.Л. Франка и В.В. Зеньковского.

После знакомства с фильмами режиссера Андрея Арсеньевича Тарковского она заинтересовалась богатыми философскими идеями, содержащимися в его произведениях, - от изучения даосской философии до русской метафизической мысли. Ян Чжэн приняла участие в 11-м Российском форуме аспирантов в 2022 г., организованном Российским исследовательским центром Пекинского педагогического университета. Ее доклад «Русская философия в фильме «Сталкер» А.А. Тарковского» была отмечена как лучшая.

Большое влияние на нее также оказало общение с профессором Чжан Байчунем и его работами по русской философии (известный современный китайский философ из Пекинского педагогического университета). Чжан Байчунь является специалистом в области русской философии и православных исследований, иностранным академиком Российской академии наук. В итоге, после изучения русской метафизической мысли, она выбрала темой диссертации онтогносеологические концепции С.Л. Франка и В.В.

Зеньковского. При этом, при анализе творчества указанных мыслителей она избрала не самую легкую тему: рассмотрение творчества указанных мыслителей с позиций развития ими онтологических и гносеологических идей, проведя соответствующее сравнение. Осуществляя данный анализ, она использовала методологию деления философских учений на натурализм, пантеизм и трансцендентизм, что свойственно для таких философов как В.Н. Лосский, В.В. Зеньковский и Г.В. Флоровский.

Ян Чжэн также явилась активным участником ряда научно-практических конференций: III Международной научно-практической конференции «Наука, общество, личность: проблемы и перспективы взаимодействия в современном мире» (Петрозаводск, 2023 г.); международной научной конференции «Актуальные проблемы современной науки» (Санкт-Петербург, 2023 г.); Международной научно-практической конференции «IV Соловьевские историко-философские чтения» (Москва, 2023 г.); Всероссийской научно-практической конференции «Роль философских дисциплин в формировании цивилизационной идентичности на основе российских традиционных ценностей» (Москва, 2023 г.) и V научно-богословской конференции «Русско-Византийский Логос» (Санкт-Петербург, 2023 г.). Ею опубликован ряд статей по тематике работы в высокорейтинговых научных журналах.

Считаю, что диссертационная работа Ян Чжэн «Онтогносеологические концепции С.Л. Франка и В.В. Зеньковского: компаративный анализ» является целостным, оригинальным, самостоятельно выполненным квалифицированным научным исследованием и может быть представлена к защите.

Научный руководитель:

доктор философских наук, профессор кафедры
истории философии факультета гуманитарных
и социальных наук Российского университета
дружбы народов им. Патриса Лумумбы

Контактные данные:

117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 10/2
Эл. почта: nizhnikov-sa@rudn.ru
Тел.: +7 916 431 13 89

Подпись проф. Нижникова С.А. заверяю.
Ученый секретарь Ученого совета
ФГСН РУДН им. Патриса Лумумбы
25.03.2024

Нижников Сергей Анатольевич



Мухаметжанова Винера Саяровна